

főiskolai tankönyvek, hogy azok a szegénysorsu zsidó diákok, akik nem tudják a tankönyveket megvásárolni, a könyvtár tágas és tisztá olvasótermének csendjében merüljenek el a tanulásba.

Megható látvány, amint a zsidó diákok szegényebb része éjt és napot egyé téve görnyed a kölcsöntankönyvek felett az olvasóterem íróasztalainál, hogy minden üldöztetés és nyomor ellenére megszerezze azt a tudást, amely az életet jelenti számára. Orvosi ambulatóriumot is alapított az OMIKE, ahol a beteg zsidó diákok ingyenes gyógykezelést nyernek. Nagyszerű munkát fejt ki az OMIKE irodalmi osztálya is, amelynek Kóbor Tamás, az országos híró író és publicista az agilis elnöke. Az irodalmi osztály különösen a tehetséges, kezdő zsidó írókat és költőket istápolja. Legvégül az OMIKE működésének valóságos megkoronázását jelenti a gyermeknyaraltatási akció, amelynek révén

évenként 5-600 szegény, rongyos, az éhezéstől legyengült pesti gyermeket helyezünk el vidéki hittestvéreinknél, ahonnan a szünidő végétével nemcsak meghizva, hanem ruhanemükkel is ellátva térnek vissza ezek szüleikhez.

Az OMIKE működésének ismertetése után minden zsidó természetesen találhatja, hogy nemes céljaink érdekében nem riadunk vissza semmi munkától és áldozattól és

nemcsak reméljük, de el is várjuk, hogy ennek a nagy liberális városnak a zsidósága is szívvel-lélekkel követni fogja a budapesti példát.

Dr. Weiler Ernő beszédét néhány költői szárnyalású mondattal fejezte be, amelyek után felugrott a taps, az éljenzés és a hallgatóság a lelkesedéstől kipirulva tett fogadalmat arra, hogy hiven ki fog tartani az OMIKE eszméi mellett. A tetszésaj elülte után Schlesinger Sámuel dr. főrabbi mondott mély gondolatokban bővelkedő beszédet, amelyben azt hangsúlyozta ki, hogy az OMIKE azoknak a céloknak a megvalósításáért küzd, amelyeket a hitközség és a templom természetüknél fogva nem érhetnek el.

A debreceni talajt tulon-tul termékenynek találja az OMIKE magvető munkája számára.

Büszkén hivatkozik arra, hogy a debreceni zsidóság a főváros zsidóságát is felülmulva, kizárólag önérekből építette fel és tartja fenn gimnáziumát, ezt a pompás kulturintézményt, minden debreceni zsidó büszkeségét. Biztosra veszi, hogy

az OMIKE debreceni fiókjá nagy sikereket fog felmutatni,

mert hisz' nem akad egyetlen olyan zsidó ebben a városban, aki nem méltányolná az OMIKE munkáját, amely első sorban a magyar zsidóság jelenlegi legexponáltabb rétegéért: az egyetemi ifjúságért munkálkodik. Felszólítja a jelenlévőket, hogy mondják ki az OMIKE debreceni fiókjának megalakulását.

A tisztikar megválasztása

Hosszan tartó éljenzés fogadta ezt a felszólítást, majd dr. Barta Gyula felolvasta a jelölő bizottság listáját a megválasztandó tisztikarról, amelyet az egybegyűlt közönség egyhangú lelkesedéssel fogadott el. — Általános vélemény, hogy az OMIKE debreceni fiókjának vezetőségébe mindenképpen méltó, tehetséges, szorgalmas és áldozatkész férfiak kerültek, akiknek kezében biztosítva van e nagyrahatott kulturintézménynek a sorsa. A vezetőség legfőbb funkcionáriusai a következőket választották meg: Diszelnök: Fejér Ferenc dr. — Elnök: Létay Lajos. Alelnökök: dr. Keller József és Gál Samu. Főtiszt: dr. Bartha Gyula. Rajtuk kívül nagyszámu igazgató tanács és szakosztályi funkcionáriusok fogják irányítani az OMIKE munkásságát. A gyűlés közönsége különös melegséggel ünnepelte Létay Lajost, a debreceni zsidóság egyik leg tiszteltettebb és legnobilisabb alakját, továbbá dr. Bartha

Gyulát, aki köztudomás szerint a debreceni zsidó főiskolai hallgatók melegsziú, atyai pártfogója.

Létay Lajos elfoglalja az elnöki széket

A választás megejtése után új. Schwart Vilmos átadta az elnöki széket Létay Lajosnak öszinte baráti szavak kíséretében. Létay Lajos a közönség hosszantartó éljenzése miatt látható megindultsággal csak percek múlva kezdte elfoglalni hangon székfoglaló beszédét. Elmondta, hogy nehezen, hosszas vívódások után vállalkozott csak arra, hogy ezt a díszes és megüsztelő pozíciót elfogadja. Ugy látta azonban, hogy nem térhet ki a felajánlott tisztesség elől, mert megítélése szerint a közönség szözlöttára erre a helyre. (Általános helyeslés.) Ha azonban elfogadta az elnöki tisztséget, akkor

ünnepélyesen igéri, hogy legjobb tudásával, kitértő szorgalommal és igazi altruizmussal fogja szolgálni az Omike nagy és szent céljait.

A tisztikoron olyan kitűnő segítőtságot kapott, hogy ezek után mindenki joggal elvárhatja ennek az intézménynek a felvirágzását. Az ellenség elvehetett tőlünk mindent, mondta többek között Létay elnök. — de a szívünket nem vehette el. És én most

a szívekhez apellálok, mert az Omike munkájában való segítséghez elsősorban megosztja szívekre van szükség.

Nem hiszem, hogy akár egyetlen olyan zsidó akadon Debrecenben, aki megtagadja az Omike-t és megtagadja tőle az áldozatot. Különösen Debrecen nemesen érző zsidó asszonyait kérem, hogy támogassanak minket azoknál a feladatoknál, amelyeknek szinté egyetlen vívóereje a szeretet. (Taps és éljenzés.)

Hevesi Simon vezető főrabbi beszéde

Amikor Hevesi Simon dr. Budapest vezető főrabbija emelkedett szólásra, a közönség felállva, hosszantartó éljenzéssel fejezte ki hódolatát a nagyhirű főpap iránt. Az ünneplés zajának elesendesültével áhítatos csend fogadta Hevesi dr. minden szavát és valóban a feszült figyelem indokolt volt, mert Hevesi dr. elhangzott beszéde minden hallgató számára élmény maradt.

A budapesti főpap beszéde elején utalt arra, hogy

a zsidóság Magyarországon is, mint mindenhol a kultúra legkülönbözőbb ágaiban dicséretes tevékenységét fejtett ki és nagy embereket adott a hazának.

Ezzel művelte nálunk is a magyar tudomány dus gyümölcsös kertjét, amely hazafias kötelessége volt.

Egyről azonban megelégedezett a magyar zsidóság: a saját gyümölcsös kertjét, a saját vallásos életét nem művelte eléggé.

Ez az elgondolás vezette az Omike alapítói a szervezkedéshez. Amikor az Omike megalakult szerte a világon, de főleg Magyarországon, olyan áramlatok uralkodtak, amelyek szerint a vallás és a kulturáltság esere fogalmak. En már akkor hirdetem és hirdetem azóta is — mondta a tudós főrabbi — hogy a vallás és az igazi kultúra egyet jelentenek. Én ma is hiszem és vallom, hogy aki tagadja a szellemiséget, az istenséget, aki materiális alapon építi fel a gondolkodását, az az ember csak olyan, mint a süket zenekhallgató, aki látja a zongora billentyűin futkosni az ujjakat és amikor megállapítja matematikai törvényeit a futkosó ujjaknak, akkor azt hiszi, hogy megmagyarázza az univerzum misztériumát. Am szerintem a szelle iség isteni zenéjét csak az hallhatja igazán, aki hisz Istenben, tehát vallásos lélek.

Az én filozófiám alapja az, hogy a vallási hitet tudományos alapon kell megerősíteni és ez az elgondolás vezetett ahhoz, hogy a zsidóságot a vallásosságának leginkább a kultúrával lehet megnyerni és megtartani.

Debrecen városát sokféleképpen nevezik. Nevezik kálymista Rómának és nevezik magyar Sionnak is. Merem mondani a magyar zsidó önértével, hogy ha a magyar zsidó vallási kulturmunka az Omikén keresztül itt kibontakozhat teljes erejével, úgy Debrecen még inkább leand magyar Sion. Mert ne gondolja senki, hogy a zsidó vallás és a zsidó tudomány elzért, különálló kicsiny sziget. A zsidó vallás olyan, mint egy deleges áramközpont, amely minden irányban kihat.

Ha a zsidó vallás megdőlné, vele dőlnének más vallások is.

A zsidó vallás az az alap, amelyre a kulturépek vallásai épültek. A zsidó vallás az ősa és különböző nemzetek földjében fiatal vallási fák fejlődtek, ezekhez az oltóágot mindig az ősfáról vették. Igazságtalan volna tehát kivégni az ősfát, mert nagyon lehetséges, hogy a művelt emberiségnek még sokszor szüksége lesz ilyen oltóágra. Ezért bizó hittel mondom néktek: testvéreim:

minden vallásnak szüksége van arra, hogy fentartsa a zsidóságot és azért állítom, hogy a zsidóvallás fentartása nemcsak csupán a zsidóság, hanem az egyetemes kultúra érdeke is.

Hogy a zsidóságnak ilyen misszió adatott, azt még az objektív ellenfeleink sem tagadhatják. S ezt a missziót az Isten adta nekünk. Ha valaki nem hisz a bibliában és e szent könyvet csupán történeli jelenségnek tartja, akkor is teljes méltánnyal fordulhat a mi népünk felé, amelynek lelkéből fakadt a biblia esodás szépségű, páratlan vírága.

A tudós főpap lenyűgöző beszédének végzetével átnyílt a pesti zsidóság ürtökles ajándékát: két hatalmas ezüstből készült gyertyatartót és egy ezüst kelyhet.

A városi tanács nem engedi meg a burkolási munkák megkezdését

A belügyminiszter még mindig nem hagyta jóvá a burkolási határozatot

Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése a burkolási program kapcsán a kövezési munkálatokat az Északmagyarországi Kőbánya és Tarnac R. T. és a Magyar Építőipar R. T. közös vállalkozóknak adta ki. A vállalkozók most bejelentették a városi tanácsnak, hogy

hozzákezdnek a köszállításoz és a munkálatokhoz, mert nekik határidő van kizsabva a munkálatok befejezésére.

A tanács hétfőn foglalkozott a beadvánnyal. Vásáry István dr. polgármesterhelyettes ítéjegyző azt a nézetét fejezte ki, hogy még abban az esetben sem lehet tudomásul venni a bejelentést, ha a vállalkozók saját veszélyükre kezdik meg a munkálatokat, mert hiszen

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló
25 példány után következő bármely számmal kezdődő szelvény és
1 pengő
lefedettes ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság **KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.**

93.
számu szelvény

hogy a kezszereket a debreceni zsidó főiskolai ifjúság istentiszteletein használják.

A gyűlés közönsége tomboló ovációval köszönte meg Hevesi dr. feledhetetlen előadását, amely után Bálint György, az Omike fővárosi egyetemi szakosztályának elnöke, mondott önértézes hangú, lendületes, elragadó hatású beszédet, majd dr. Csillag Imre a debreceni Omike főiskolai csoportjának elnöke esetele megítható szavakkal a debreceni diáknymorl. Nagy élvezettel és figyelemmel hallgatta a közönség dr. Kunos Ignác egyetemi tanár szües mélyen szántó felolvasását Józsuva sírjáról. A Himnusz fenséges dalának elneklése után távozott el a teremből az ünneplő közönség.

A bankett

Este kilenc órára a Frohner étteremben kötszáz terítékes bankettet adott Debrecen zsidósága az illusztris fővárosi vendégek tiszteletére. A kitűnően felszolgált választékos, pompás vacsora elfogyasztása után a lelkes hangulatú pohárköszöntők egész sora következett, amelyek közül ki kell emelnünk Létay Lajos, dr. Freund Jenő, Kardos Albert dr., Szánó Sámuel, dr. Deutsch Ernő, dr. Bánó Dezs, Hevesi Simon dr., Frisch Izsó és Gibel Gyula tartalmas tószólát. A vacsora résztvevői a késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

A városi tanács nem engedi meg a burkolási munkák megkezdését

A belügyminiszter még mindig nem hagyta jóvá a burkolási határozatot

a burkolásra vonatkozó közgyűlési határozat még nincsen kormányhatóságilag jóváhagyva.

Ha tehát a tanács belemenne abba, hogy a vállalkozók már most megkezdjék a munkát s a belügyminiszter esetleg egészében, vagy részben nem hagyja jóvá a burkolási programot, a bíróság akkor is megítélne a vállalkozóknak a végzett munka értékét.

A tanács el is határozta, hogy a vállalkozók bejelentését nem veszi tudomásul, sőt

egyetesen nem engedi meg nekik a munka megkezdését

addig, míg a közgyűlési határozatot a kormány jóvá nem hagyja.

A budapesti olasz követ és az olasz képviselők Debrecenbe jönnek a Pirandello darab megtekintésére

Hírt adunk arról hogy Kardoss Géza szinígazgató merész és szimpatikus vállalkozással magyar nyelven elősnek fogja bemutatni a nagy olasz drámaíró, Luigi Pirandello világ-szerzte nagy sikert elért tragédiáját, „IV. Henrik”-et.

A bemutató előadás e hó 28-ára van kitűzve. A próbák szorgalmasan folynak s a rendezés és díszletkezés tekintetében a fővárosi nívó máris biztosítottak tekinthető. Az általános érdeklődésre jellemő, hogy több fővárosi és vidéki szinígazgató kiltásba helyezte az előadást való megjelenését.

A bemutató igazi lényét azonban az fogja megadni, hogy arra

Debrecenbe jön Olaszország budapesti követe, conte Durini di Monza és a há-

zánkban tartózkodó olasz képviselők és szenátorok vezetője, conte Antonio Cippico szenátor is, több olasz képviselő és szenátor társaságában.

Tudvalevőleg az olasz képviselők csoportjának programján 28-ára a Balatonra teendő kirándulás szerepelt, conte Antonio Cippico azonban a bizottság egy részével inkább Debrecen, az európai híró egyetemét óhajtja megtekinteni s a Csokonai-színház bemutató előadását végignézni, ami minden debreceni embert csak jóleső büszkeséggel tölthet el.

Az olasz képviselőkkel együtt Debrecenbe jön Antonio Widmar, a budapesti olasz követség sajtófőnöke is, akiknek a magyar-olasz irodalmi és művészeti kapcsolatok kiépítése körül elévülhetetlen érdemei vannak.

A magas vendégek fogadtatására az előkészületeket dr. Hadházy Zsigmond főispán megette.

Bizonys, hogy a színház nagy feladat előtt áll, mikor Pirandello tragédiájával fogadja olasz vendégeinket. Az előkészületek azonban minden beavatottat meggyőznek arról, hogy feladatát sikerrel fogja megoldani.

Tisztviselők, háztulajdonosok figyelmébe!
Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók
FOLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz.

REPUSZTÁRTALVÁSIAN
ALADIN
DUPLAEROS
ZOMANGEDENYEK
JÓTALLAS MELLET
KAPHATOK!
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

A szomszéd az új

A református ványt intéztek a tanács ne engtani szándékozón foglalkozott állapította, hogy kok nem he szemlélél az tett kifogást benzükt helye sek következtél nem lehet szó, mindenütt az a benzinkutak.

Guerin De

Guerlin de G elsőnek rendszertárgyu előadás az Akadémián miniszter vend meghívására napi zenedelutó Május elsőel kolában tart este 8 órakor, vendégül, délel után pedig a v sősorban az ex kinti meg.

Guerlin de G gyar kultúra ő tesz szolgálatot megfizetli. Je és 2 pengőért Az előadás Julia operacón dalokat fog é rete mellett.

A városi sárik a tan

A Debrecen gen nagyobb A tanulmányú és Kecskeméti debreceni gaz multkori deb Egyesület be hoz a tanulu ványban rány gazdákat Keo tagja is elkis kívánatosnak kal is elmen néhány tagja foglalkozott rozta, hogy a a városi tan István polgá József gazda roly tisztí fő mányut máju

A miszt máju

A terminu dők és a kí gára azért csak május tavaszi vásá törtökön és nek Miskolc zanak a vi

Program nepélyes m nőke kérti gek jelenlé területére. vasárnap a s.th. is meg és 19-én, a hírtokosok üzemi Kocs Égylet ebbe kívül a me gos egyesül állítást a K lamint a B toghatják

Minden 50 százalé sok látogtának a B. ueca 9. I. c

RAM SZENT

Magoss György dr polgármester az öngyilkos ankétről

A belügyminiszter kezdeményezésére hétfőn tartották meg Budapesten az öngyilkos-ankétek, amelyen Debrecen város részéről Magoss György dr. polgármester vett részt, miután betegszabadsága miatt éppen Budapesten tartózkodik. Az anké után egy újságíró beszélgetést folytatott Magoss György dr. polgármesterrel, aki a következőket mondta:

— Az én véleményem szerint nem egészen helyesen fogták fel ezt a kérdést.

A munkát tulajdonképpen legelőlről kellene kezdeni.

Az iskolában kell a gyereket felvilágosítani az emberélet értékéről. Két

része van ennek a problémának: etikai és szociális része.

Etikai szempontok jönnek figyelembe a nevelésnél, a szociális kérdések megoldása vár az államra. A szegényügyet minden községben rendezni kell. Fel kell kutatni azokat az okokat, amelyek arra kényszerítik az embereket, hogy megváljanak az élettől. En például most készítettém el Debrecenben a szegénykatasztert és nálunk minden 40—50 családnak lesz egy gondozója, aki havonként egyszer megvizsgálja ezek állapotát, a városnak jelentést tesz és így előre meg lehet állapítani, hol alakul ki olyan helyzet, amelynek előbb utóbb öngyilkosságra kellene vezetnie.

A kálvinizmus világhatásáról tartott előadást Hepp Viktor holland egyetemi tanár

Dr. Hepp Viktor amszterdami egyetemi tanár, akit szombaton nagy szeretettel fogadott ideérkezében a debreceni református egyház, vasárnap délután a Nagytemplomban tartott nagyhatású, értékes előadást. Az előadást rendkívül nagyszámú közönség hallgatta végig.

Délután 6 órakor a Kossuth ucai templomban volt vallásos ünnepély. A gyülekezőt ének után Baja Mihály lelkes bibliát olvasott és imádkozott. Utána Mihályi Ilonka, a Városi Zeneiskola növendéke énekelt el igen szépen Stradella: „Irgalmas Istenem” c. énekét Forray István zenei tanár művészi kísérlete mellett.

Papp Kató bölcsészettanár hallgatónő holland nyelven szavalta el Baja Mihálynak a „Hol-

landokhoz” e hangulatos költeményét. Az illusztris vendéget nagyon meghatotta ez a kedves figyelem. Majd dr. Lencz Géza egyetemi tanár holland nyelvi beszéddel üdvözölte a professzort.

Ezután Hepp Viktor ment fel a szövekre és mély, gondolatokban gazdag beszédében szólt a kálvinizmus világhatásáról. Az óriási tetszéssel fogadott előadást Kállay Kálmán teológiai tanár tolmácsolta.

Halassy Mariska művésznő szavalata nagy hatást keltő volt. E szép ünnepély végén Nagygyörgy Sándor egyetemi hallgató, Thuróczy László egyetemi hallgató zongorakísérete mellett a holland himnuszt énekelt el.

Tóth Károly, az elhunyt szegedi prorektor holttestét Kiskunhalasra szállították

A keresepüti köztemető halottsházában ravatalozták fel ma délután Tóth Károly dr.-t, a szegedi tudományegyetem prorektorát. A végítésségben megjelent Kiehbelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, a szegedi egyetem tanári testülete, élén Isssekutz Béla rektorral, továbbá Menyhárt Gáspár jogi kari, Horger Antal bölcsészeti és Szabó József orvoskari dékánokkal, a debreceni egyetem novében Verzár Frigyes rektor, Somogyi Szilveszter szegedi polgármester, a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem részéről Tóth Károly, a Műegyetem képviselőjében Preisz Hugó prorektor, az állatorvosi főiskola részéről Hutvra Ferenc prorektor és mások.

Megjelentek a temetésen igen sokan Debrecenből is. Így az elhunyt ikertestvérén, Tóth Lajos dr. egyetemi tanáron kívül, Szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanár, főrendiházi tag

ic, a Budapesten időző Magoss György dr. polgármester és mások.

A ravatal körül tányérsánkás egyetemi hallgatók álltak sorfalat. Az egyházi szertartást Ravasz László református püspök végezte, amely után Isssekutz Béla, Somogyi Szilveszter és Menyhárt Gáspár mondtak beszédet, hangsúlyozva az elhunyt egyetemi tanár kiváló működését.

Ezután Tóth Károly koporsóit kocsira tették, hogy elszállítsák Kiskunhalasra, ahol kedden délután négy órakor helyezik örök nyugalomra a szerencsétlenül járt egyetemi tanár hamvait a családi sírboltban.

Szegedről jelentik: A szegedi egyetem tanácsa rendkívüli ülésen foglalkozott Tóth Károly dr. prorektor, a szegedi egyetem felsőházi képviselőjének tragikus halálával.

A debreceni egyetem Tisza ünnepe

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium dísztermében kegyeletos ünnepélyt tartott a debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa az egyetem névadójának: gróf Tisza Istvánnak emlékére. Az ünnepélyt a Kollégiumi Kántus énekszáma nyitotta meg, amely után dr. Verzár Frigyes rektor mondott megnyitó beszédet, párhuzamos vonva a szabadságharc és a között a forradalom között, amelynek az egyetem nagy névadója áldozata lett. E napon, Tisza István születése napján meg kell tanulnia a magyar embernek kicsinyes szempontokat félretenni és magasztos elveknek alárendelni.

A rektor tartalmas beszéde után dr. Darkó Jenő egyetemi professor tartotta meg értekezését, amelynek címe: „Tisza István etikai eszméi”. Előadásában rámutatott arra, hogy az egyetem nagy névadójának leglényegesebb

és legmaradandóbb vonása az ő etikája. Gróf Tisza István etikájának értékét a nemzet csak a nagy államférfi halála után ismeri fel.

Tisza szellemének forrásait kutatva az előadó arra az eredményre jutott, hogy a halhatatlan statusféru etikai eszméi meglepő hasonlatosságúak az antik stoikus morállal, amely az erkölcsi világrend két antipólusát, a végzettségét és az ember erkölcsi autonómiáját merész, de biztos ítéssel fűzte egymásba és biztos fundamentumot teremtett kései századoknak, sőt évezredeknek és valóban a stoikus filozófia — mint ezt Darkó professor kimutatta — távolról sem mult ki az antik világgal. Az első egyházatyák után hat a kereszténység fejlődésére, Szent Agostónra és tovább és a közép és újkor folyamán, mint az európai művelődés jelentékeny tényezője. Nem csekély hatása van a reformátorokra, különösen Kálvinra és igen valószínű, hogy Tiszához a nagy reformátor közvetítésével jutott el, azonban csak addig a mértékig, ameddig azt kereszténység alapvető hitvért megengedik, amelyeknek a debreceni egyetem nagy névadója vallásos lelkeinek egész erejével hódolt.

Hyen anketét tartottak e hó 18-án és 20-án, amelyen az agkori biztosításról szóló törvénytervezetet tárgyalták. E törvénytervezetre vonatkozó memorandum adatait megállapító anketét e hó 25-én szerdán este 8 órakor fogják megtartani a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete Péterfia uca 52. sz. alatti helyiségében, ahol minden magántisztviselőt és kereskedelmi alkalmazottat szívesen látnak. Magánalkalmazottak szolgálati viszonyairól elkészített, szintén a népjóléti és munkügyi

mus korlátait és jellemét egész kivételesen koronázta meg. E specifikus magyar jellemvonása, amelynek eredete a magyar őshazába nyúlik vissza főleg emelkedett az erkölcsi jellem minden egyéb vonásának és mindenre rávetítette egyéniségében a magyar szempontot és magyar tömst.

2000 dalos érkezik Debrecenbe a munkásdalárdák pünkösdi országos versenyére

A magyarországi munkásdalárdák két napos hangversenyüket pünkösdi ünnepén tartják meg Debrecenben és a hangversenyre 2000 dalos fog összegyűlni az ország minden részéből. — Az ünnep szombatján este érkeznek meg a városba a munkásdalárdák tagjai, akik oszlopokba fejlődve, színes lampionok tömege alatt vonulnak fel a Piac uccán az Arany Bika elé, amelynek erkélyéről dr. Magoss György polgármester fogja üdvözölni a 2000 dalost.

A 2000 dalos 40 dalárdát alkot, köztük vannak az összes fővárosi híres dalárdák és a vidék minden nagyobb városának a munkás dalárdája. Az ünnep első és második napján délelőtt a Csokonai-színházban tartják meg a díszhangversenyeket, melyeken a legszebb számokat adják elő a dalárdák.

A díszhangverseny megnyitóján dr. Juhász Nagy Sándor mondja az ünnepi beszédet.

A hangverseny után délután az erdőn hatalmas oszlophangversenyt rendeznek. A Nagyerdő évszázados fái alatt három nagy oszlopba gyülekeznek a 2000 dalos,

A nagyszabású előadás, amely Tisza lelke egészen új szempontokból vette vizsgálat alá, rendkívüli hatást tett a kollégium dísztermében ez alkalomból zsűfőlség megtöltött előkelő közönségre, amelynek sorában ott voltak társadalmunk egyházi, világi és katonai notabilitásai.

külön a fővárosi, külön a fővároskörnyéki és külön a vidéki dalárdák. Annak a közönségnek, amely a dalárdák erdei nép-ünnepélyére kimegy, felejthetetlen élményben lesz része.

Hallani fogjuk 40 pompásan felgyelmezett dalárdának legévezetesebb műsorait.

A hatalmas aranyünnepély előkészületei különben a legnagyobb rendben folynak, sikerült biztosítani legnagyobb részben a 2000 dalos elszállásolását a város és az egyház szives támogatásával. Szállás céljára eddig már 31 tantermet jelöltek ki, de ez a szám kevésnek bizonyult a sok vendég befogadására és újabb 20 tanterem átadását kéri a hangverseny rendezősege. A magánosokhoz is fordulnak azzal a kéréssel, hogy aki csak teheti, adjon szállást az ideérkező dalárdistáknak és e szándékukat szíveskedjenek bejelenteni a rendezősegenek. Telefon: 12-49.

Debrecennek nagy eseménye lesz a munkásdalárdák hangversenye és már is olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, mely biztosítja a fényes sikert.

Kitűnően sikerült a csapókerti eszperantisták műsoros teaestelye

A Csapókerti Függetlenségi Kör nagytermet megtöltő közönség előtt rendezték vasárnap este nagy siker mellett teaestélyüket a csapókerti eszperantisták. Az eszperantó Himnusz előadásával kezdődött az est, majd Tóth József megnyitó beszéde után Kovács Lajos, csapókerti eszperantó tanfolyamvezető üdvözölte az est kedves vendégét, a jelenleg Debrecenben időző világhírű eszperantistát, Baghy Gyulát, aki a rendezőség felkérésére magyar és eszperantó nyelven beszélt az eszperantó világnyelv nagy jelentőségéről, előadását hosszú tapsal köszönte meg hálás közönsége. Utána Antal József, ötödik éves fiúcska mondta el eszperantó nyelven a Magyar Hísekegyet, majd Török Lea és Veres Gizi énekelték el kedvesen „Rózsám gyere már”, melyet Kovács Lajos fordított le eszperantóra. Veres Gizi Petőfi Távolból c. költeményét szavalta el Kaloosay Kálmán fordításában. Petőfi verset szavalt Iván Bőske is.

Szünet alatt teát szolgálták a kedves csapókerti eszperantista lányok, Verdó Ferenc pedig műkedvelő zenekarával szórakoztatta a közönséget. Szünet után Kovács Lajos eszperantó nyelven szavalta el „Sango nokto”-t. Ezután szavalta el Baghy Gyula a „Pilgrinói”

c. verses kötetében megjelent megrázó erdei költeményét az „Ivacio”-t. Nagy megérdemelt sikere volt. Majd egy más által magyarra fordított verset, a „Mesé”-t szavalta el a közönség tetszése mellett. Majd bemutatta a közönségnek a másik nemzetközi nyelvet, a miandeki által rögtön érthető mimikát. A gyümölcsvásárlás, a gombvarrás, a rőfös izlelbeni jelenetek rendkívül tetszetek, amán is inkább, mert illyesféle kitűnő színészi produkciót nem igen láttak Debrecenben előadni. Sok-sok tapsot kapott.

Ezután hamutatta, hogy szavalja a gyermek Petőfitől „Az örült”-et, hálásan fogadták ezt is, valamint az öreg síkelt professzorról előadott humoreszket. Végül a közönség kíséretével előadta a „Görlicci áttörést”. Sokáig melegen ünnepeletek. A hosszú és mindvégig érdekes műsort késo éjszakába nyúló tánc követte. Külön köszönet illeti meg a rendezőseget a gyors, mintaszerű rendezésért, a zenekart önzetlen munkájáért, valamint a főszolgáló és a tea készítésénél segítőköző hölgyeket. Hajnal felé oszlott el a közönség, melynek egy jó része a város belső részéből kereste fel a lelkes csapókerti eszperantistákat.

A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj és szolgálati viszonya

A magánalkalmazottak sorsának javítása érdekében óriási lépések tettek napjainkban az agkori biztosításra és szolgálati viszonyra vonatkozó törvények meghozatalával.

Mindkét törvénynek kész a tervezete, országoszerte tárgyalják azokat a különböző érdekképviseletek, a hozandó törvények milyenségéről függ hazánk közgazdasági életének békéje, fejlődése. Minden magánalkalmazottnak kötelessége e törvénytől függő jóvendője iránt érdeklődni s a közreműködésével a törvények erejét saját jobbjára irányába fordítani. Hogy ezt minden érdekel megtehesse, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, a Vidéki Alkalmazott Kereskedők Országos Szövetségével karöltve anketé sorozatot tart, amelyen a két törvénytervezetet részletesen megismerteti s fölmerült kívánságokat, összefoglalva memorandumban terjeszti fel a népjóléti minisztériumhoz.

Hyen anketét tartottak e hó 18-án és 20-án, amelyen az agkori biztosításról szóló törvénytervezetet tárgyalták. E törvénytervezetre vonatkozó memorandum adatait megállapító anketét e hó 25-én szerdán este 8 órakor fogják megtartani a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete Péterfia uca 52. sz. alatti helyiségében, ahol minden magántisztviselőt és kereskedelmi alkalmazottat szívesen látnak. Magánalkalmazottak szolgálati viszonyairól elkészített, szintén a népjóléti és munkügyi

minisztériumból leküldött törvénytervezetet valószínűleg még az estén elkezdik tárgyalni s azt több érdekelten fogják részletesen megismertetni s ezután fölterjeszti a két egyesület az alkalmazottak javát célzó esetleges kívánalmakat.

Az eddigi anketon nagyszámban megjelent magánalkalmazottak jószólalásai igazolják, hogy mennyire szükséges van ezekre az érdekelteknek jogairól és kötelességeikről felvilágosító ülésekre, amelyen az előadói tisztet Nagy

SALVATOR FORRÁS
KELLEMEZ IZÓ, ÜDÍTŐ, GYÓGY-, ÉS ASZTALI VIZ VESE-, HÓLYÁG-, RHEUMABETEGEKNEK, TERHES ÉS SZOPTATÓNŐKNEK NÉLKÜLÖZHETETLEN. SAVALDÓ VASMENTES KAPHATÓ MINDENÜTT

Ilyen a valódi **Pyramidon** tabletták csomagolása. Óvakodjék a hamisítványoktól és a silány pótszerektől!



1928 április 24. József tanár az első an... segélyző... nagy megn... chátározta... betegségyel... jóból. Holn a leve... A debrec... mint azt l... este 8 óra... házban na... A műsor... kus tánc... tanárnő ta... A kitűnő... Himnusz... vente éne... Tóth Rózs... adják: Fes... vács Józse... Klasszikus... denta szav... vente. Bál... zsi és Grá... Abel János... adia az ip... törő. Előa... Ödön, Kov... Abel János... iskola leve... Helyára... a páholy... páholyok... tók a test... sz. és est... Löködy-fé... lépti jegy... gálnak. A város adja... A város... foglalkozt... jazz. Nem... takk ugya... indokból... meglehető... Fűredy... tézett a... máius 2-... motolonba... iskola ha... hogy err... met, meg... Vass K... hogy küz... csak azé... adni a... nagy fel... roshan. F... hogy az... jazz ban... dájárul sz... érthető... kedden l... héten sz... Zöld J... lyes kére... zenét is... a dr. Va... gadt a... hangvers... kiadni a... A deb... hó 23-án... téntek: Tenke... kath; Sz... ref; Gol... izr; Alm... Antal g... Kamín... János r... László r... Lajosné... Rácz Jó... József r... Lajos r...

ely Tisza lelke... vizsgálat... diszterme... töltött... előkel... ott voltak... katonai notab...

enbe orszá.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

városkörnyéki... Annak a kö... érdeti nép... jethetetlen él.

József tanár, szövetségi elnök tölti be, akinek az első anketon tartott a Kereskedelmi Betegség-egyező ügyeire vonatkozó tájékoztatását nagy megnyugvással fogadta a hallgatóság s elhatározta, hogy azután is mindent elkövet a betegségyező minél teljesebb önállósága céljából.

Holnap, szerdán van a levante műkedvelő előadás

A debreceni levante műkedvelő társasága, mint azt már jeleztük, április 25-én, szerdán este 8 órai kezdettel az Uránia mozgóképszínházban nagyszabású műsoros előadást rendez. A műsornak kiemelkedő része lesz a klasszikus tánc is, melyet B. Vattay Margit táncosnő tanított be művészi intencióval.

A kitűnő műsor egyébként a következő: Himmusz, éneklő az iparostanonciskola levante énekkara. Magyar miatyánk, szavallja Tóth Rózi. Az ökök, paraszt viglák, előadják: Fegyverneki Böske, Kovács János, Kovács József, Erdy József és Abel János.

Klasszikus tánc, táncolnia Balla Sárika. Irredenta szavallatok, szavallja Török Lajos levante. Bál az utkaparónál, előadják Tóth Rózi és Gránicz Balázs. Humoros dalok, előadja Abel János. Palotás tánc, Irredenta dalok, előadja az iparos levantek „Hubay” zenekara. Betörő, előadják: Balla Sárika, ifj. Schlotter Ödön, Kovács József, Fegyverneki Böske és Abel János. Szózat, éneklő az iparostanonciskola levante énekkara.

Helyárak: I-VI. sorig 1 P 20 fillér, VI-tól a páholyig 70 fillér és a földszinti és emeleti páholyok helyei 50 fillér. Jegyek előre válthatók a testnevelési irodában, Városháza 18. sz. és este a pénztárnál. Műsor után tánc a Lókody-féle vendéglő termében. A táncra belépti jegyül az előadásra váltott jegyek szolgálnak.

A városi tanács jazz előadásra nem adja olcsón a zeneiskola termét

A városi tanács hétfői ülésén különös téma foglalkoztatta a tiszteletreméltó testületet: a jazz. Nem zeneelméleti szempontból foglalkoztak ugyan vele, hanem nagyon is gyakorlati indokból, egy előadás kapcsán, ami körül meglehetősen téves felfogás alakult ki.

Füredi F. Gusztáv ugyanis beadványt intézett a városi tanácshoz, elmondva, hogy május 2-án előadást szándékozik tartani, gramofonbemutatóval, a jazzről, a városi zeneiskola hangversenytermében. Kérte a tanácsot, hogy erre az alkalomra adja ki neki a termét, még pedig kedvezményesen, hét pengőért.

Vass Károly dr. tanácsnok azt hangoztatta, hogy küzdeni kell az idegen zene ellen s már csak azért sem lehet kedvezményesen áron kiadni a termet jazzelőadás céljára, mert ez nagy felzúdulást keltene ebben a magyar városban. Kifejezte egyébként azt a gyanúját is, hogy az előadás alighanem a Debrecenbe jövő jazz band előadásának az előzetes propagandájának szolgálna. Ez különben annál kevésbé érthető, mert a Savoy jazz band előadása kedden lesz. Füredi F. Gusztáv pedig a jövő héten szándékozik az előadást megtartani.

Zöld József tanácsnok felvetette azt a helyes kérdést, hogy miért ne lehetne az idegen zenét ismertetni, a tanács többsége azonban a dr. Vass Károly tanácsnok álláspontját fogadta el és elhatározta, hogy a zeneiskola hangversenytermét csak 40 pengőért hajlandó kiadni a jazzről szóló előadás céljára.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 23-án, hétfőn a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Tenkei János r. kath. — Szabó Anna r. kath.; Szabó István r. kath. — Várdi Kató ref.; Goldstein Dezső izr. — Freund Etelka izr.; Almási János ref. — Kecskés Irén ref.; Pap Antal g. kath. — Gombos Erzsébet ref.

Halálozások:

Kaminár László ref. 7 éves Újföld 84; Kubinyi János r. kath. 85 éves Borsovai uca 9; Antal László ref. 14 napos Vedresdülő 3; özv. Gancsó Lajosné ref. 68 éves Lorántffy uca 46; özv. Rác Józsefné ref. 59 éves Pesti uca 55; Pálfi József ref. 51 éves Böszörményi ut 10; Nagy Lajos ref. 75 éves Kínizsi u. 52.

Sirkövek... minden minőségben s kivételben legolcsóbban beszerezhetők... Hunyadi u. ca 14. Tel: 7-24.

HIREK

Magoss György dr. polgármester szabadságon. A pénteken tartott rendkívüli városi közgyűlés dr. Magoss György polgármesternek tiszti főorvosi vélemény alapján három heti betegszabadságot engedélyezett. A polgármester el is utazott Budapestre, ahol a Lukácsfürdőben tölti a három heti szabadságát.

Béla nap a rendőrségen. Hétfőn délelőtt az államrendőrségnél üdvözölték névnapjuk alkalmából Kelemen Béla rendőrfőtanácsos, kerületi gazdasági ügyosztály vezetőjét és Papp Béla rendőrtisztviselőt, a kapitányságnál pedig dr. Kubinyi Béla rendőrfőtanácsost és Balogh Béla rendőrtisztviselőt kollégáik és ismerőseik.

Ünnepelt főszozabíró. Dr. Pap Sándor hajdusoboszlói járási főszozabíró odaadó, önzetlen munkásságának elismerésül Hajdusoboszló városi közgyűlésének a közgyűlési tanácskozó terne részére megfestette a főszozabírónak az arcképét, melyet ünnepélyes keretek között leplezett le. Ez alkalommal Tóth Albert főjegyző mondott ünnepi beszédet melyben lelkes szavakkal fejtegette ki a közgyűlés népeinek osztatlan ragaszkodását a közszerelethez álló dr. Pap Sándor főszozabíró iránt. Dr. Pap főszozabíró meghatóttan mondott köszönetet a nem várt kitüntetésért.

Átépítik a debrecen-tiszalóki vasúti pályát. Megirtuk, hogy a debrecen-tiszalóki vonalon nagyobb sebességgel közlekedhessenek a vonatok, a vasút tervbe vette a sínek kicserélését. Ez a munka még az ősszel napirendre került s úgy volt tervezve, hogy tavaszra már megtörténik a kicserélés a pálya felén. A munkálatok azonban halasztást szenvedtek, s csak pár hete kezdtek meg ismét a folytatását. Ez idő szerint már Alsóháza állomásig érkeztek a sínek kicserélésével.

Özv. Fülöp Józsefné, 62 éves, temetése e hó 24-én délelőtt 11 órakor lesz az izraelita temető halottasházából.

Motorhajásra használják fel a hortobágyi kut gázát. Az üzemi bizottság előterjesztést tett a városi tanácsnak arról, hogy miként lehetne a hortobágyi épületek előtti gázkutakat megfelelően hasznosítani. Az üzemi bizottság előterjesztése szerint a kut gázával motort lehetne hajtatni s az így nyert energiát hasznosan fel lehetne használni. A számítások szerint a motor felszerelése 19,000 pengőbe kerülne. A tanács az előterjesztést kiadta a gazdasági bizottságnak.

Baleset munkaközben. Juhász Sándor pusztarakoncai molnárnak munkaközben egy kődarab a szemébe esapódott és olyan súlyosan megsérítette, hogy be kellett szállítani a molnárt a debreceni egyetemi klinikára, ahol ápolás alá vették.

Megtekinthető a tanonciskolai mulasztások kimutatása. A tanonctartó iparosokat ez uton hívja fel az Ipartestület a márciusi havi tanonciskolai mulasztásoknak a testület hivatalában leendő megtekintésére, amely az érdeklődőknek a hivatalos órák alatt rendelkezésre áll. Sok utánjárásról és esetleges kellemetlenségtől mentesülnek tehát a munkaadók, ha fenti felhívás értelmében a kimutatásokat 8 napon belül megtekinthetik. Ipartestület.

Szilgyártók és kereskedők ügyelmébe. Giovanni Della Schiava triesti kereskedő (Via Coroneo No. 1. I. st.) a kereskedelmi és iparkamarához írt levelében ajánlja elsőrangú minőségű és olcsó ostonyeleit.

Arcképlelepezés a hortobágyi csárdában. Polgáry Józsefnek a arcképet abból az alkalmából, hogy negyven évig volt tagja a hortobágyi intézőbizottságnak, a bizottság megfestette és a hortobágyi csárdában helyezte el. Polgáry József arcképének ünnepélyes lelepezése szerdán délelőtti lesz. Erre az ünnepségre a hortobágyi intézőbizottság meghívta a tanácsot is, amelynek képviselőitében Zöld József és dr. Vass Károly tanácsnokok jelennek meg.

Árvay Sándor előadása a tejtáplálás jelentőségéről. A Közegészségügyi Egyesület rendezésében április 25-én, szerdán délután 6 órakor a kereskedelmi akadémia nagytermében tartja meg dr. Árvay Sándor, az élettani intézet tanársegédje előadását „A tejtáplálás jelentősége népegészségügyi szempontból” címen. Az

értékes előadás keretében ismertetni fogja a tejtáplálkozás jelentőségét és tárgyalni fogja, mennyire szükséges a tejtáplálék a különböző koru egyéneknek, betegnek, egészségesnek, csecsemőknek és felnőtteknek. Ismertetni fogja a külföld tejfogyasztását és annak gazdaságosságát is. A nagysikerűnek ígérkező előadás meghallgatása díjtalan, belépti díj nincs, mindenkit szívesen látna.

Mátészalkai országos vásár. Mátészalkán április 30-án lesz megtartva mindenemű állatfelhajtással az országos vásár. Ugyanekkor lesz a kirakodó vásár is.

Megalakul a Tiszántúli Automobil Klub motorosztálya. Debrecenben a motorkerékpár sport mind nagyobb lendület vesz. A debreceni motorosok most elhatározták, hogy egyesületbe tömörülnek és a Tiszántúli Automobil Klub égisze alatt, mint annak motorosztálya alakulnak meg. A Tiszántúli Automobil Klub választmányja örömmel fogadta a debreceni motorosok tömörülését.

Letartóztattak egy brutális gazdasági felügyelőt. A napokban az egyik debreceni magángazdaságban bestiális merényletet követek el egy 17 éves leány ellen. A gazdaság felügyelője az egyik béres 17 éves leánykáját szülei távollétében megtámadta és erőszakot követett el rajta. A leányt eszméletlen állapotban találták meg a városból a tanúra kikerző szülők. Leányukat orvoshoz vitték és aztán megtették a feljelentést az ügyben és már őrizetbe is vették a bestiális férfit.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvényszeresítésénél, Debrecen, Piac uca 79.

A világhírű „House Mead Sohn” angol cégtől szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

Tavaszi angol öltöny- és felöltőszövet különlegességek nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

Uzembiztos személyautók helyben és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. Telefon: 15-77. Rákóczi uca 33.

Stauber Julia kalapszalonna Piac uca 47, az udvarban. Legszébb modellkülönlegességek meglepő olcsó árban kaphatók.

A valorizációs törvény hiteles szövege a miniszteri indoklással, — megjelent és kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Amatőr fényképezők felvételeit kidolgozom, megnyitom, többszörösítem. Szakszerű munka, olcsó árak. Megrendelések aznap szállítva. Fotocikkék szaküzlete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 38. Az udvarban.

KÖNYVESHAZ

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac uca 34.

100 %

A magyar aktivisták irodalmi és művészeti kultuszemlékének most jelent meg az áprilisi, hetedik száma s ez az új szám is szépen és nyilvános reprezentálva azokat a nagyon figyelemreméltó törekvéseket, amelyekkel az aktivisták csoportja, az új európai eszmearamlatba beilleszkedve, gazdagítja a magyar kultúra színeit. A Tamás Aladár szerkesztésében megjelenő folyóirat új számának tartalmából kiemelkedik a szerkesztő két cikke; az egyik a szolidaritás és a polgári szocializmus érdekes bírálatát, a másik Szun-Yat-Szenről szól. Magnus Hirschfeld dr. cikke tömör és tárgyilagos felvilágosítás a szovjet szexuális relációról. Vajda Sándor Kassáról írt pontos és erős tanulmányt, Kelemen László pedig Gorkij szocialista gyökereit fejté fel. Nemes László a Piscator-színház új darabjáról számol be. Rév Dezső az Ibsen-centenariumnak alkalmából Ibsen Henrikéről ír; Barna Károly meg Móricz Zsigmondról. Az irodalmi részben Palasovszky Ödön, Gereblyés László és Molnár József szerepelnek; Gerkely Sándor a cikk-cakk estéről számol be, Németh Lajos pedig a kultúra és a politika viszonyát fejtegette. A Szemléből kiemelkedik a stózi Fábry Zoltán hátor és igaz cikke a dráma válságáról. (—)

Ocska ólmost vesz Hegedűs és Sándor r. könyvnyomdája Piac uca 49.

Levert, ideges, kimerült, szédülésben, fejfájásban szenvedő egyéneknek fontos, hogy tavasszal emésztőszerveik rendbehozására néhány héten át naponta 1/2 pohárral valódi

Hunyadi János természetes keserűvizet igyanak. Egyetemi orvosok, a Hunyadi János ivókurákkal rendkívül szép eredményeket értek el, úgy anyagcserezavaroknál, mint a máj, vese és epe működési rendellenességeinél.

Harkányi szobrász Piac uca 83. Szírköveket művészi kivitelben legutányosabban készít.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MUSOR: Kedd B) 38. bérlet: Éva. Szerda délután 3-kor zóna-előadásul: Cirkuszhercegnő. Szerda este 8-kor C) 38. bérlet: Éva. Csütörtök délután 3-kor zóna-előadásul: Cirkuszhercegnő. Csütörtök este 8-kor B) 39. bérlet: A Noszty-fiú esete Tóth Marival.

Éva

Hogy Lehár Ferencet nem ok nélkül nevezzük az operett Puccinijének, arra a legjobb példa épen az Éva. Ebben az operettben mutatkozik meg igazán Lehárnak az a nagy erénye, hogy mindenkor teljes figyelemmel kíséri a zeneirodalom egész területének fejlődését és az új eredményeket művészi módon használta fel az operettműfajában, egészen új kifejezési módokkal gazdagítva azt. Az Éva-ban például nagyon érdekesen s egy igazi muzsikusegységben megszűrve értékelte át a maga számára Debussy és Puccini harmonizációját és ezzel a modern operettirodalom zeneileg egyik legfinomabb és legartisztikusabb, igen értékes művét alkotta meg. Épen az Éva-nál látszik, hogy mennyire indokolt Lehárral szemben az operett Puccinije értékelő jelző, hiszen Lehár valóban nagymestere a zenekarnak, aki sokszor még gyönyörű témákat is pompásan el tud mélyíteni és magasabb szférába tud emelni finom orkesztrális színeivel — és az Éva partitúrája igazán mestermunka a maga nemében. Igaz, hogy akkor még, 1911-ben, a dallamkitalálásnak is teljes frissességében volt Lehár, melódiaiban őszinte érzelmesség, finom kacérság és humor van s egész, ugyancsak terjedelmes oeuvrejéből aligha lehetne még kiválasztani A vig özvegy-en kívül egy olyan operettet, amelyben több dal volna maradandó, mint az Éva-ban. Azért itt is az instrumentáció a valódi érték, az előkelő, dus és újabb színeket ragyogtató, folyton újabb és újabb ötletraktátú folszövegalkotó orkeszterművészet, — az, ami mindig külön helyet fog biztosítani Lehárnak az operett történetében.

A Csokonai-színház vasárnapi röprizén jól érvényesült a Lehár-muzsika, Szathmáry Endre gondos és lelkes, bár néha túlterletőnek látszóan akaró dirigálásában. A rendezés már kevésbé sikerült: nagyjában a régi sablonhoz ragaszkodik, egyes „ajutásaiban” pedig feleslegesen óvszóc. A címszerepben Timár Ilka pompás, finom hajlékonyságu, tiszta színekben gazdag szopránja, bensőséges előadómódja és kedves lányalakja szép illúziót ad; Ferenczy Marianne sodróan eleven, kókett, színes, lendületes temperamentumú és telivér humoru figurája igen jó; Antók jól énekelte dalait, kellemes hangja hat, játékban is vannak ügyes momentumai; Rajz János ambiciózus, fürgé és friss, csakohgy emellett modoros is; Szirmai Vilmos és Fülöp Sándor figurái helyesek. (bl)

Csolnakossy színtársulata Hajdusoboszlón. Hajdusoboszlóról jelentik: Csolnakossy Gyula színigazgató elismerten kitűnő színtársulata május hó közepén Hajdusoboszlóra érkezik és megkezdí hat hétre terjedő színi előadásait. Csolnakossy Gyula igazgatót és briliánsan összeállított színtársulatát Hajdusoboszló város közönsége már előnyösen ismeri, ép azért mostani idejüvetelük is őszinte örömet keltett az egész városban. A Csolnakossy színtársulatának saját zenekara van. Az előadásokat Csolnakossy igazgató a Bika udvarán saját arénájában fogja megtartani. Mindent meg tesz tehát Csolnakossy igazgató a művészi színvonal megtartása mellett a közönség igényének kielégítésére.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI... Ma, kedden B) szerdán C) bérletben: Éva, Lehár Ferenc világhírű gyönyörű zenéjü operettje, a címszerepben Timár Ilával, aki vas-

tapasztalt nagyszerű alakításáért és gyönyörűen előadott énekszámáért. Éva fővárosi névjegy remek szereplője; Ferenczy Marian, Antók, Rajz János, Szirmai, Fülöp, Virágháthy, Éva két előadását zsúfolt házak tapsolták végig. Éva rendezése briliáns; előadása csodás, zenekara, melyet Szathmáry karnagy vezet, elsőrendű. Éva jegyeit elővételben tömegesen vásárolják 10-1 és 4-6 óráig.

Cirkuszhercegnő e heti olcsó zóna-előadásai: szerdán és csütörtökön délután 3 órakor! **Cirkuszhercegnő** olcsó jegyei egész napon át váltakozóan a rendező pénztárnál. Szereplői: Elek Ica, Ferenczy Marian, Halasiné, Antók Ferenc, Szirmai, Fülöp, Mihályi. **Cirkuszhercegnő** olcsó zóna-előadásaira zsúfolt házak lesznek az előjelek szerint. Mielőbb méltóztassék mozi-helyárral! **Cirkuszhercegnő** szerdán és csütörtökön délután 3 órakor olcsó mozi-helyárral Elek Ica címszereplésével!

A Noszty fia esete Tóth Marival lesz a hét egyik szenzációja. Kopereczky szerepében Kardoss Géza fellépését, akinek eme parádés alakításában a tavalyi idényben oly sokszor gyönyörködött a közönség. Tóth Marit ezúttal Ferenczy Marian, a Noszty fia címszerepét pedig Rajz Ferenc, Babenyik kacagató alakját Fülöp, az öreg Nosztyt pedig Szirmai alakítja. A többi szereplők a tavalyiak. Jegyelővét naponta 10-1 és 4-6 óráig.

IV. Henrik, Pirandello világot járt híres tragédiája, melyet Reinhardt-nál Moissi, a filmen pedig Conrad Veidt kreált, nálunk szombat este diszeledés keretében kerül bemutatásra, először magyar nyelven Fáy E. Béla kitűnő fordításában. **IV. Henrik** első magyar bemutatója a Csokonai színházban lesz. Az előadás érdekességét növeli, hogy azon Durini di Monza gróf, olasz követ és Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter ur. öngyémeltősága is megjelenik a jelenleg Budapesten tartózkodó olasz szentátorok és képviselők társaságában. Antonio Cippico gróf olasz szenátor előadás előtt beszédet mond a közönségnek, melyet Antonio Widmar, a budapesti követség olasz sajtófőnöke tolmácsol majd. **IV. Henrik** próbái szerényen folynak, a főszerepeket Halasi Mariska, Forgács Sándor, Herman Manel, Rajz Ferenc, Fülöp, Szirmai és Szigeti Jenő adják. Új kárpáztató díszletek készülnek a **IV. Henrik** promiérjéhez, a dráma együttes próbái minden beavatottat meglepnek arról, hogy a Csokonai-színház nagyszerű feladatát sikerrel fogja megoldani. Jegyelőjegyzés!

Szerda estig bezárólag: Éva.

MOZI

VIGSZINHÁZ. Kizárólag csak felnőtteknek! Ivan Mosjoukine-film! **Éva asszony múltja**, Victor Sardou világsiker aratott drámája 6 felvonásban. Főszereplők: Sonia Lissenko, Charles Vancl. **Megelőző: Pórféreg adom feleségem**, vígjáték 8 felvonásban. A főszerepben: Leatrice Joy.

APOLIÓ. *Rungen, az emberlelkű kutya*, csodakutya hőstettei 8 felvonásban. Megelőző: *Az ellendíjatlan Harry* (Akinek minden nő meztetszik), érdekes kaland 7 felvonásban. Főszerepben: Normann Kerry és Louise Moran.

Jönnék: Vér a vér ellen, Lilian Gish és Normann Kerry, Donna Juanna Elisabeth Bergnerrel.

METEORBAN szerdán: *Az elhagyottak*, vagy *A kolduslord*, Hector Malot világhírű regénye filmen 10 felvonásban. És a fényes kísértő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORT

Főlényesen győztünk a csehek ellen

Magyarország—Csehország 2:0 (1:0)
A tizedik magyar-cseh találkozás a magyar csapat gólokban ki nem fejezett főlényes győzelmét hozta. A magyar csapat kellemes csalódást okozott nagyszerű játékkal és ma már alig két olyan poszt található a csapatban, amely megfelelő standard betöltőre vár. A csehek csak rövid ideig tudták kétségbe tenni a magyar győzelmet és nem nehéz megállapítani, hogy a cseh futball tekintélye nagyon megkopott az utóbbi időben. Az

A konyári Sóstó fürdő május hó 6-án megnyílik!

öreg felváltásra várnak, de az utánpótlás kék s így szomszédainknak hozzá kell szokni a hasonló meglepetésekhez.

A mérkőzésnek a szokásos nagy érdeklődésen kívül különös jelentőséget kölcsönzött a hivatalos körök megjelenése, amely a futballsport támogatását illetőleg valószínűleg jótékonyan fogja éreztetni hatását. A játék nagyvonalu küzdelmet hozott és az I. félidőben már olyan elhatározó volt fölénye, hogy a cseheknek esélyük sem volt a kiegyenlítésre és **Kohut** bombája csak megpecsételte sorukat.

A második gámnit Prágában lejátszott küzdelméből a csehek kerültek ki győztesen, de győzelmüket a magyar játékosok elbizakodottságán kívül **Fehér** kapus gyenge szereplésének köszönhetik. **Eredmény 4:3 (1:1)** volt.

Czabadkán egy budapesti kombinált a városközi mérkőzésen győzött 3:0 arányban.

Budapestben az amatőr válogatott 2:2 arányban döntetlenül végzett Pozsony válogatottjaival. Végeredményben a vasárnap nagy nemzetközi tornán a magyar futballsport két győzelmet, egy döntetlent és egy vereséget szerzett, ami a körülményeket tekintve, nagy haladást jelent.

Nívós küzdelmek az amatőr bajnokságban

A vasárnap amatőr bajnoki forduló örövendese fejlődésről tanuskodik és a térdhódítást, vagy helyesebben szólva: a visszahódítást jelenti az a szépségű közönség, amely vasárnap a vásár ellenére a nagyérdémi pályát felkereste. A közönség már nem unatkozott, sőt drukkolt és hangos volt, mint egy profimérkőzésen, a csapatok küzdelme pedig igazi sportot nyújtott. Ha az amatőrök hasonló arányban fognak fejlődni, a hegemoniát hamarosan visszaszerezhetik a vidéktől. A vasárnapi forduló részletes eredményei a következők:

DTE—DEAC 1:0 (0:0). Biró: Balla.

A tartalékos együttesek küzdelméből a kék-sárgák megérdemelten kerültek ki győztesen. Minkét félidőben a DTE irányította a játékokat és csak csatárjórának gólképtelensége mentette meg a DEAC csapatát a súlyosabb vereségtől. A II. félidőben a DEAC egyes játékosai életveszélyes játékba kezdtek, aminek eredménye volt Toroczky kiállítására. — A győztes gól kavarodásból esett. A mezőny legjobb embere Kalmár, a DTE centerhalfja volt.

DKASE—BUSE 4:1 (2:0). Biró: Szántó

Az I. félidőben a DKASE hatalmas iramot diktálva szinte elsöpörte ellenfelét és olyan csatárjátékokat mutatott, mely a profiknak is dicsőségére válhatna. A BUSE csak a II. félidő végén jutott szóhoz, amikor egyetlen gólját is szerezte. A gólarány nem fejezi ki hűen a játék képét, mert a DKASE az elért gólokon kívül három kapufát lött és hat abszolút gólhelyzetet — köztük két 11-est — hagyott kihasználatlannal. A győztes csapat legjobbjai Fried, Ökrös, Sarok és Kerezi voltak. — Góllövők: Sarok (2), Gál és Kerezi.

Vidéken vereséget szenvedtek a debreceni csapatok. A DVSC Kisvárdán formáján alul játsza vereséget szenvedett a KSE-től, amely így megszilárdította vezető helyét. Góllövők: Pruzsinszky (2) és Bobák. — A DMTE Nyiregyházán a NyTVE-től szenvedett 4:0 arányu súlyos vereséget és itt bebizonyosodott, hogy a pályaválasztó jogokat nem szabad áruba bocsátani. Az ilyen egyesületek nem érdemelnek szánalmat. — Ugyancsak Nyiregyházán a NyKISE 6:0 arányban győzött a legyengült NyÖTSE ellen.

Bástya—Bocskay 1:0 (0:0). A Bástya vasárnap a Bocskay ellen aratta a tavaszi szezonban első győzelmét. A Bocskay csatársora megint iskolajátékokat mutatott, de az iskolát a Bástya illusztrálta egy góllal, ami elég is volt a győzelem megszerzéséhez. A mezőnyben a Bocskay volt jobb, de kapu előtt hiányzik a lövőcsatár.

A DTE csapata a Felvidéken. A DTE csapata négy napos felvidéki turára indul szombaton. Szombaton és vasárnap

Beregszászon, kedden pedig Ungváron játszanak a kék-sárgák és a tura engedélyezését már kérték is az OTT-tól. A beregszászi csapat megbizottja hétfőn személyesen fixirozta a tura feltételeit és ezer cseh korona előleget adott az utazási költségekre.

KÖZGAZDASÁG

Terményföldesde.

Budapest, április 23. Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Május 33.48, 58, 60, 54, 60, zárlat 33.58—60. Október 31.14, 16, 12, 26, 30, 32, zárlat 31.30—32. — Rozs: Május 32.70, 76, 80, zárlat 32.76—32.80. Október 26.74, 98, 27.04, 02, 04, zárlat 27.02—04. — Tengeri: Május 27.70, 80, 78, 68, zárlat 27.68—70. Julius 28.60, 62, 64, 52, zárlat 28.52—54.

Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 33.95—34.20, 78 kg 34.35—55, 79 kg 34.65—85, 80 kg 34.80—34.95, felsőtiszai 77 kg 33.85—34.10, 78 kg 34.25—45, 79 kg 34.55—75, 80 kg 34.70—34.85, fejméregyei 77 kg 33.70—95, 78 kg 34.05—25, 79 kg 34.35—60, 80 kg 34.50—34.65. — Pestvidéki rozs 32.75—85, egyéb 32.65—75, takarmányárpa I. 30.50—31.00, takarmányárpa II. 30—30.20, felsőmagyarországi sörárpa 33.50—34.50, egyéb sörárpa 32—32.50, köles 28.50—30.50, tiszai tengeri 28.40—70, egyéb 27.50—75, zab I. 34.25—34.50, zab II. 34—34.25, korpa 23.50—75, lucernamag 160—180.

Valutaárfolyamok:

Budapest, április 23. Angol font 27.85—28.—, Belga frank 79.80—80.10, Cseh korona 16.90—16.98, Dán korona 153.25—153.85, Dínár 9.97—10.07, Dollár 570—572.—, Francia frank 22.50—22.70, Hollandi forint 230.25—231.25, Lengyel zloty 64.95—64.35, Lei 3.55—3.60, Lira 30.10—30.30, Német márka 136.60—137.10, Norvég korona 152.85—153.45, Osztrák schilling 80.30—80.65, Spanyol peseta 95.75—96.35, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.55—153.95.

Kevés forgalom volt a debreceni állvásárban.

A Szent György napi debreceni országos állvásár egész tartalma alatt nagyon kevés volt a kereslet. Az embereknél nem volt pénzük és alig volt eladás. A szombaton megtartott sertésvásár kisméretű. A kövér sertésből mintegy 400 darabot hajtottak fel. A jöminőségű sertés kilója elősúlyban 1.48—1.50 közt mozgott, a közepes kilónként 1.40-től fölfelé, a silány minőségű pedig 1.50-től fölfelé volt. A sovány sertés piacon körülbelül 2000 darabot hajtottak fel. A kereslet itt is gyenge volt, 1.40-et fizettek elősúlyban kilójáért.

A vasárnap és hétfőn megtartott lóvásáron a felhajtás nagy, hétfőn pedig kevés. A jöminőségű ló 700—900 pengőig, a közepes 500-tól fölfelé, a silány pedig 40 pengőtől fölfelé volt.

A szarvasmarha vásáron a felhajtás és kereslet közepes volt. A vágómarha kilója 70—94 fillér, a szopósborjúé 80 fillértől 1.16 fillér

Üzletáthelyezés!

Van szerencsém a t. vendéközönséget értesíteni, hogy 28 év óta fennálló posztőzletemet a Bika bérházból áthelyeztem a

Csapó ucca 4. sz. alá,
a Takaré- és Hitelintézet épületébe.
Kérem további szíves pártfogásukat.
Tisztelettel
Domán Miksa

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Három pontban soroljuk fel a „VELIE” autók utólérhetetlen előnyeit:

1. Mert
2. Mert
3. Mert

a „VELIE” autó szépség, tartósság, gyorsaság tekintetében ma az egész világon a legelső helyen áll.
a „VELIE” autó 1928. évi 6 és 8 hengeres, nyitott és csukott modelljeinél kevés a fogyasztás, kicsiny az üzemköltség és hosszú az élettartam (Long Life).
a „VELIE” autó az amerikai autópár büszkesége, pompás megjelenése, nagyszerű kiállítás és aránytalanul olcsó ára folytán ma Amerika egyik legnépszerűbb autója.

Vezérképviselő: **SCHMALZ JÓZSEF**, Autópalota, Budapest, VII., Dohány ucca 22-24. Telefon: József 425-68.
Kedvező fizetési feltételek! Tökeérős körzetképviselőket keresünk

közt mozog, iármos ökör párja 700—1200 P. ig. Fejős tehén 200—250 pengőig állt.

Frencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Felhajtás 59, árak: könnyű 130—140, közepes 162—164, nehéz 160—166 fillér.

DEBRECENI IZRAELITA HITKÖZSÉG TÖL. 424—1928.

Hirdetmény.

A Debreceni Izraelita Hitközség összes tagjait ez utón is értesítjük, hogy hitközségünk választó és válaszható tagjainak névjegyzékét 1928. május hó 10-ig egybeállítjuk és a kész választói névjegyzéket hitközségi hivatalunkban közszemlére tesszük.

Ehhez képest felkérjük mindazon hitközségi tagokat, akik az elmúlt évről adóval vagy templomi adománnyal hátralékban vannak, hogy ebbeli tartozásaikat legkésőbb május hó 10-ig fizessék meg akár a hitközség hivatalában, akár a pénzbeszedőknél, nehogy nevük a választói névjegyzékből kimaradjon.

Hitközségünk hivatala, valamint a pénzbeszedők mindenkinek készséggel adnak felvilágosítást az esedékessé vált hátralékok tekintetében.

Debrecen, 1928. április 23.

Debreceni Izraelita Hitközség.

Modern, izléses és olcsó szoba-izléses, festő, mázólo és tapétázó munkálatokat készít
SCHULLER
Telefon 806. SIMONFFY UCCA 25.
Takarékossági könyvre is vállal!

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő
karók
készülnek és legolcsóbb áron szereshetők be:
Könyves Tóth Antalnál
Rákóczi ucca 14.

MARJAI LAJOS
asztalosmesternél **Piac ucca 44.**
eladó egy sajtógyártmányu
elsőrangú minőségű habos berkenye
tele háló
kedvező fizetési feltétellel.

ACCUMULÁTOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és tölti, accumulator savat raktáron tart
FÖLDVÁRI Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Telefon 168.
Gyakornok felvételtk.

Ha érzékeny a lába
Ha lúdtalpa van
rendeljen cipőt
GRICZMANN GYULA
orthoped műcipészénel
Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Viz

Piac ucca 12. s.
(A)
áthelyeztem
A megmaradt
risnyákat, go
ifj. Mo
Kéren

MEDGYA
DEBRECENI

épületvas
ket, sárrac

Aki m

fes
és pa
ak
Neuma
(Csa
festék üz

SIN
var
rég bev
Hoz
SINGE
RESA
Debrec

R

AZ Ö

— Nevü
rive kapitány
télyban lakna
— Az ö
— Öntő
elámulva,
tudja, kicsod
— Mert
Auberive, ak
kéket említe
champs kast
— Külö
találkoztam,
Chalindr
szaladt a ká
— Ami
jusson és
— Nico
A pincé
— Mihe
szélni akarun
világosítások
Nicolas,
voló inas ber
nézett a tisz
— Azor
Bagnol
valót és aki
lodák és étt
Nyilvánvaló
rázza nyaká
— Mily
mondta neve
hogy azt h
szó és örn
meg töle.

Vízvezeték-, Csatornázás-, Központi fűtés

-berendezéseket készít, átalakít, javít
GYENES ANTAL
Debrecen, Arany János u. 27. sz. Telefon 9-37. Alapítva 1905

Piac uca 12. szám alatti volt fióküzletem (Aszódy és Róth)
Áthelyeztem Kossuth u. 2. sz. Városház épület.
A megmaradt női divat, rövidárakat, harisnyákat, gombokat rendkívül olcsón árulom el.
Uj. Molnár Lukács
Kérem a cégre ügyelni!

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26
Vállal:
Épületvasalásokat, kerítéseket, sűrűcsokat olcsó árban.

Aki mer, az nyer!

Aki
festéket és padló lakkot
akar venni, annak
Neumann Nándor
(Csapó uca 8. sz.)
festék üzletébe kell menni.



Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett
tavaszi újdonságainkat
Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben
MERINO POSZTÓKERESK. R. T.
gyári lerakatában Piac uca 49. szám alatt.
Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás!

MEGNYILT ROSENBERG NAP-ÉS ESERNYŐKÉSZÍTŐ
ESERNYŐHAZA
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban
Javítások, átalakítások pontosan készülnek
Piac uca 53. sz.

TÉGLAEELADÁS!

Az Alföldi Takarékpénztár Téglagyára (volt Vulkan Téglagyár) olcsó napiáron raktárról azonnal szállít prima minőségű csertéglát. Megrendelhető a takarékpénztár helyiségében, vagy a gyártelepen. Telefon 14-01.

Saját készítésű

Glacé és svéd bőrkecstyük páronként **P 8.-**
Divatkecstyük páronként **P 10.-től**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**

Schön Sándor
kecstyű-, kűtszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac uca 14. szám, Csapó uca sarok. Telefon 11-55

REGÉNY

GYP: 4

AZ ÖRÖK BAKFIS

— Nevüket még nem tudom, őrnagy ur, de Auberive kapitány azt mondja, hogy a grandchamps kastélyban laknak.

— Az őrnagy urtól tudom — magyarázza Auberive — Öntől, őrnagy ur! — mondja a hadnagyocska elámulva, — de hiszen tegnap azt mondta, hogy nem tudja, kicsodák ezek a hölgyek?

— Mert nem mondott el nekem mindent. Mihelyt Auberive, aki szintén találkozott a hölgyekkel, a szűrkeket említette, azonnal nyomon voltam. A grandchamps kastélyból való kocsi...

— Különös véletlen! Ma reggel egy tisztel sem találkoztam, aki felvilágosíthatott volna... Chalindray egy öreg pincérre mutatott, aki végigszaladt a kávéházon és megjegyezte:

— Ami pedig Nicolast illeti, várok, hogy szuszhoz jusson és — ahogy tanácsolta — kikérdezhessem. — Nicolas! — kiáltott Bagnol. A pincér odasietett.

— Mihelyt egy pillanat ideje lesz, Nicolas, beszélni akarunk magával. A legnagyobb fontosságú felvilágosításokat kívánjuk magától.

Nicolas, aki a hatvanas éveken volt és jó házból való inas benyomását keltette, csodálkozva és kérdőleg nézett a tisztekre, majd így szólt:

— Azonnal rendelkezésükre állok, őrnagy ur!

Bagnol apót, aki könnyen és bőkezűen ad borralót és aki kedvesen beszél az alárendelttel, a szálodák és éttermek személyzete nagyon megbecsüli. — Nyilvánvaló volt, hogy a többi vendéget hamarosan lerázza nyakáról.

— Milyen fontoskodó arcot vág Nicolas! — mondta nevetve Loche, az alhadnagyocska. — Fogadok, hogy azt hiszi, hogy egy kém elgáncsolásáról van szó és őrnagy ur arra számít, hogy titkokat tud meg tőle.

— Nicolas sokkal inkább tisztában van a helyzettel, semhogy feltételezze, hogy ilyen irányú titkokat kérdeznék tőle. Tudja, hogy ha még tehetném, akkor sem szórakoznék azzal, hogy egy kém elgáncsoljak.

— Miért, őrnagy ur? — kérdi elcsodálkozva a kis Loche.

— Mert hasztalan volna!... Mihelyt én gáncsolnám el a kémeket, nem hinnék, hogy igazi!

Bagnol apó jókedvűen mosolygott. — A hadnagyocska dűnyögött:

— A disznók, de mégis!...

Ekkor Nicolas diadalmaskodva és fontoskodva tért vissza. Odaállt Bagnol elé és megkérdezte:

— Őrnagy ur felvilágosítást kíván tőlem?

— Azt. Laknak-e hölgyek a grandchamps kastélyban?

— Hogyne, őrnagy ur.

— Ismeri a hölgyeket?

— Persze, hogy ismerem. Villéaucourt marquis urnál tanultam ki mesterségemet. Tizennégy éves koromban, mint groom léptem be hozzá és negyvenéves koromban, mint udvarmester léptem ki tőle... Mondhatom, őrnagy ur, jóhoz fordult!

— Hogy az ördögbe hagyott ott egy házat, ahol huszonhat évet töltött?

— Nem jöttem ki a marquisnéval, aki nagyon kicsinyes volt!... mert az urak és a kisasszony nagyon kedvesek voltak... De hát miféle felvilágosítást kíván tőlem őrnagy ur?

— Azt akarom, hogy mondja meg, nem ugyan nekem, hanem a hadnagy urnak, ki az a két hölgy, akikkel tegnap találkozott?

— Igen — szólt Chalindray —, kik azok a hölgyek?... Szeretném tudni...

— No, bizonyára a marquis ur két unokamenye... Összesen hárman vannak.

— Azok, akiket láttam, nagyon csinosak.

— Akkor Hubert és Gaston de Villéaucourt-néról van szó... Igaz, hogy ott van még Sannoy, vicomté, de aligha ő...

— Miért? Talán nem csinos?

— Nem mintha nem volna éppen csinos, de ginguette.

— Gin... micsoda? — kérdezte Chalindray, aki nem értette.

— Ginguette.

— Mit jelent ez?

Nicolas elképped, így hát Bagnol őrnagy magyarázza:

— Valami fiatal vagy értéktelen személyt vagy tárgyat jelent. Alkalmazzák borra, amely savanykás és nem forrt ki még, ruhára, zenére. Kedves, de értéktelen ruha, szórakoztató muzsika, de nem több...

— Sohasem hallottam ezt a szót — mondta Chalindray.

— Talán lotharingiai szó — kockáztatta meg Nicolas.

Az őrnagy és Auberive azonban egyszerre állították:

— Éppen nem! Igazi francia szó!

— Mégis — mondta Bagnol — meglehetősen különleges szó, amelyet csak ritkán használnak.

— Azért alkalmaztam — magyarázza szerényen Nicolas —, mert pontosan azt fejezi ki, amit Henry ur feleségéről mondani akarok... Ő bizony ginguette, míg a Villéaucourt-nék szép asszonyok! De mennyire azok! És milyen jól öltözködnek! Feleségem, aki fűhervarrónó volt a kastélyban, abban az időben, amikor én udvarmester voltam ott és aki még most is odajár dolgozni, azt mondja, hogy ezeknek a hölgyeknek olyan ruháik vannak, amelyek darabonként nem kerülnek nyolcszáz franknál kevesebbe... De hát ugyancsak megengedhetik maguknak! Férjeik örökölték a marquisné vagyonát, aki nagyon, nagyon gazdag volt.

— Van-e Villéaucourt urak közt gróf? — kérdezte Auberive.

— Mindketten grófok!

— Mert egy Villéaucourt-ral Pauban vadásztam.

— Ó, ez Gaston ur!... Évente odamegy és Rómába is! Itt vadkanra vadászik... nincs nagyobb vadász, mint ő... egyébként felesége és Hubeitné is.

— Hogy lehetséges — kérdezte Chalindray —, hogy már ideérkezésemkor nem hallottam erről a házról, amely bizonyára az ezrednek, sőt mindenkinek a gondviselése?

(Folytatása következik.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban: SZECHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni...

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégünkől eszközöl összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG hirdetései lapunkat erőssé és...

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késsé ucca 90. 431

POSTA

Fiatall 24 éves jó állásban levő tisztviselő vagyok. Magas, szőke és kékeszürke. Szivesen elvonnék víkendélyné, temperamentumos urileányt, kinek némi hozomány van. Lehetőleg fényképpel ellátott levelet - fénykép beszállításával biztosítva - "Húszonégy éves" címre e laphoz kérem.

Német játékdélelőteinket a jó idő beálltával a szabadban tartjuk. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 2091

LAKÁS

Kéttablakos szép szoba őrösen május 1-re kiadó. Irodának is alkalmas. Piac u. 58. (Bankpalota.) Írsai. 2100

Lakása bérbeadását díjmentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy. 487

6 szobás II-od emeleti uccai parkettes, teljes komforttal ellátott, erkélyes urilakás a Piac uccán május 1-re kiadó. Érkezni Steiner ingatlanirodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24. 2008

Főtérren irodának, orvosi rendelőknek alkalmas helyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Lakások, négyszobásak bérbeadó. Lorántffy uccán egy szobás lakás mellékhelyiségekkel csak gyermektelen keresztyén családnak havi 40.- pengőért kiadó. Hock-iroda, Szent Anna négy. 487

Tiszta lakása lesz, ha festéket, butor- és padlólakot, parkettbeeresztőt, terpentint, meszelőt, parkett-és sűrűlőfét a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2091

KERESLET

Egy fiút tanulóknak felvesz Glattstein kárpitosmester, püspöki palotában. 2097

LAPKIHORDÓ ASSZONY jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban. 346

Idősebb kisasszony, nagy gyermeknevelő, tisztán német nyelvű tudással és jó referenciákkal keres azonnali állást 1-2 gyermekhez Debrecenben, vagy környékbeli pusztán. Címe: Hitzmann, Miskolc, Zsolcai kapu 26., II. emelet. 2056

Külföldi fiút vagy leányt felvesz Hegedűs és Sándor rt. nyomda, Piac u. 49.

"Angol" nagy biztosító társaság debreceni kirendeltségét létesíti. Agilis megbízható üzletszerzők küldjék be ajánlatukat a lap kiadóhivatalához "Angol társaság" feljére. 514

LAPKÉZESÍTŐKET fizetéssel és jutálékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Tanításra elfogad középsikolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

Rikkancsokat fix fizetés és jutálékkal felvesszünk. - Igazolvánnyal bírók előnyben. Cím a kiadóban.

Tanuló fizetéssel felvétetik. Belvárosi Festszékház, Hatvan-u. 2. 2003

ELADÁS

Használt butorok, sparthert, II méter négy colos vascső, 4 és fél méter sín eladó. Arany János 13. 521

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1098

Mátészalka legforgalmasabb helyén divat- és ruhadruháru üzlet azonnali eladó. Cím a kiadóban. 2970

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyáruék legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák melyen lezállított árban. Nagy választék! 120

POLOSKA, svábbogár, patkány és egér biztosan kírtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható Stern festékházban, Piac ucca 10. Bikkával szemben.

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyörre berendezett asztalos üzletében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, irodai-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

CSERTÉGLA és cseréni kapható Tóth és Sebestyén rt. Kishegyvesi út téglagyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

A Hortobágy Múmalom RT. Böszörményi út 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fennálló lisztüzletben az általánosan elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Kátrány és karbolum nagyban és kisnyiban is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festékházban, Csapó ucca 8. szám. 346

PATKÁNY-, egér-, poloska- és svábbogárirtószer törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festékházban, Piac u. 10., a Bikkával szemben.

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műgyágyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

Köser tavaszi juhtörő, ementáli sajt, teavaj, köser szappan, vizes és ecetes ugorka, káposztával töltött paprika, tokaji és kerti borok Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg ucca. 2098

József kir. herceg ucca 22. számú ház 5 parkettes beköltözhető szobával és még 2 lakással eladó. Kizárólagos megbízott: Hock-iroda, Szent Anna négy. 487

Eladó 3 darab vasredőnyös fűgő károk Gyurky papírkereskedésében, Kossuth ucca. 2095

Gyermekkosci jókarban levő eladó. Apafy ucca 32. szám. 1999

Saját készítésű Glace és svéd bürkeztűk páronként P 8.-. Divatkeztűk páronként P 10.-től. Fehér és sárga mosó szarvasbőr P 9.-11.-. Schön Sándor keztűi, kötszer- és orvosi műszertárban, Debrecen, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-85.

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Kabán? Üzlethehelyiséget magabafoglaló lakóterülettel szép ház előnyös feltételek mellett eladó. Érdeklődni lehet a Belvárosi Takarékpénztár R. T. debreceni fiókiájánál. 2062

Halló, Debrecen! Panamákat, díszítve 500 filléres olcsósággal hullámhosszon vehet az "Army" kalapszalagonban - (Csapó ucca 47.) Kalapalkitási rádió gyorsasággal 3 pengőért. 120

Ötvenhat hold buzatermő tanvásbirtok kövesúton, állomásnál, Biharmegyében negyvenezer pengőért eladó. Tizezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth 16. 2046

Négyszáz holdas buzatermő feketeföld urilakással, melléképületekkel, ártézi kútjal Biharmegyében háromszázszezer pengőért eladó. Dezső, Kossuth 16. 2047

Hatszázhatvanhat holdas buzatermő feketeföld urilakással, melléképületekkel, ártézi kútjal Biharmegyében élő és kult felszereléssel azonnali átvételre hatszázszezer pengőért eladó. Dezső László irodája, Kossuth 16. 2048

Sirene Super rádiócsövek megérkeztek. Universal csövek P 3.80. Hangszórók csövek P 5.-. Simon Jenő, Debrecen, József kir. herceg u. 3. Telefon 13-22. A budapesti Barta és Társa cég helyi képviselője.

Matracok afrikából és löszörből, forgószékek, csaknem új állapotban levő susztergének, női varrógépek, billiárdasztalok és minden elképzelhető ingóságok a legutányosabban kaphatók az Ingóságközpontnál, Ref. egyházi bérpalota. 2012

Szegedi paprika különlegességek Állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Nyiregyháza ióforgalmu kisvendéglő szép kerthelyiséggel, berendezéssel, jókarban levő házjal együtt betegség miatt eladó. Érkezhetni tulajdonossal: Nyiregyháza, Kossuth ucca 33. Ugyanott egy négyülékes üzemenkés Kismág autó eladó. 1993

Nyírábrávon hatvan hold homokbirtok, négy hold belsősséggel, urilakással, melléképületekkel együtt vagy külön eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2045

INGATLAN

STEINER JÓZSEF ingatlanirodája, Piac u. 19. sz., II. emelet.

Minden igényeknek megfelelő házak a fő utvonalon. Emeletes bér-, nagy és kis családi házak, parkettes és fűrdőszobákkal eladók. Lakások átalakítás, 6 szobás parkettes első emeleti erkélyes, komfortos urilakás a főtéren, május elsejére kiadó. 501

Földbirtokokra (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és fűszálazék kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsítottatás! Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hitelek váltóra, 12 százalékra szerzünk. Váltóhitelet folyósítottatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknak, magánosoknak. Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékáig azonnali folyósítottatunk. "New-York" Hittelfiroda, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszbélyeg beküldendő.) 394

Laner Irén nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ezzel 11 Rákóczi 9.) 215

Weinstock Henrik butorüzletében elsőrendű ebéd- és hálóok nagyon olcsón kaphatók.

Harisnyakötést, fejtelést, talpalást, szemlőszedést, előnyomást vállalok. - Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16 17

Költöztetéseket társzekerekkel, vagy zárt butor szállító kocsikban szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítómányozási R. T. Ferenc József ut 72. (Royal szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak minden szíben olcsón szerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi I. Gépszász, endlítés jutányos áron. 1845

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Hajdunánáson legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethehelyiség június 15-től jutányosan kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÖSTÖK részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszigt elartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

Padlólak magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festékházban, Piac u. 10. Bikkával szemben.

Hajduszoboszlón közel a gyógyfürdő telephez, kiadó most újonnan épülő, 20 szobát tartalmazó modern épület, szanatórium, penzió, szálloda és vendéglő vagy bolt céljaira. Érkezni Hirtalan Edéné, Hajduszoboszlón. 2067

Tégla méshomokból kiváló jó, szép és olcsó, megrendelhető Miklós ucca 13. 514

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Gröz. 1701

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kiadó, kiválóan zamatos, Degenfeld-tér 11. 68

UJI UJI Villanyserelési vállalat. Értesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatti villanyserelési vállalatot létesíttem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabban árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. - GROSZ ISTVAN villanyserelő a Világítás Vállalat volt szerelője. 480

Paplant varrni házhoz megyek. Cím: "Paplan" jellegre kiadóba kérem leadni. 1942

Üzlethehelyiség kiadó Miklós u. 11. alatt. Érkezni a háztulajdonosnál. 2030

Köser kószot adok három-négy ur részére. Jakabné, Mester u. 21. Ugyanott több szép leánder eladó. 2038

Megjelent a leguabb tavaszi Vasuti Utmutató belföldi és külföldi kiadása. Közli az összes menetrendváltozásokat. Az idegenforgalom és belső vándorforgalom utmutatója. Magyar fürdők, városok, községek, természeti szépségek és nemzeti sajátosságok ismertetése. Szakminiszterek által engedélyezve! Belföldi kiadása 1.50, külföldi kiadása 3.20. Kapható a főbizományosnál: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. - Piac ucca 34. szám.

Laner Irén nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ezzel 11 Rákóczi 9.) 215

Weinstock Henrik butorüzletében elsőrendű ebéd- és hálóok nagyon olcsón kaphatók.

Harisnyakötést, fejtelést, talpalást, szemlőszedést, előnyomást vállalok. - Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16 17

Költöztetéseket társzekerekkel, vagy zárt butor szállító kocsikban szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítómányozási R. T. Ferenc József ut 72. (Royal szállóval szemben.) Telefon 37. 151

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak minden szíben olcsón szerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi I. Gépszász, endlítés jutányos áron. 1845

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Hajdunánáson legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethehelyiség június 15-től jutányosan kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÖSTÖK részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszigt elartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

Padlólak magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festékházban, Piac u. 10. Bikkával szemben.

Hajduszoboszlón közel a gyógyfürdő telephez, kiadó most újonnan épülő, 20 szobát tartalmazó modern épület, szanatórium, penzió, szálloda és vendéglő vagy bolt céljaira. Érkezni Hirtalan Edéné, Hajduszoboszlón. 2067

Tégla méshomokból kiváló jó, szép és olcsó, megrendelhető Miklós ucca 13. 514

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Gröz. 1701

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kiadó, kiválóan zamatos, Degenfeld-tér 11. 68

UJI UJI Villanyserelési vállalat. Értesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatti villanyserelési vállalatot létesíttem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legutányosabban árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szivesen megyek. - GROSZ ISTVAN villanyserelő a Világítás Vállalat volt szerelője. 480

Paplant varrni házhoz megyek. Cím: "Paplan" jellegre kiadóba kérem leadni. 1942

Költöztetéseket társzekerekkel jutányosan eszközül Friedmann Zsigmond hávarozási vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Zongora május hó 1-től bérbeadó a Gambriusban. 2096

ÜZLETHELYISÉG május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 542

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Szépen mosok, vasalok 4 pengőért. - Kiss Ferencné, Nyil u. 141. 2040

Kenyérelárusító azonnali belépésre felvétetik. Dénes sütőde, Árpádtér 13. 2022

Üzleteladás Miskolcon. Jóforgalmu fűszer- és csemege saroküzlet, mely biztos megélhetést nyújt, kifogástalan berendezéssel, felszereléssel és kurrens árval együtt előnyösen átvétel. Ezen üzlethehelyiség hentes és mészáros üzletnek is kiválóan alkalmas. Szives megkeresést "Töke 4000" jellegre a kiadóhivatalba kérek. 495

Asztalosmesterek figyelmébe! Egy nagy külföldi exportvállalat intelligens asztalosmestereket keres, kiket mint bizalmi férfit a butor átvételi bizottságába osztana be illő javadalmazás ellenében. Működési köre csak a saját járása területére terjedne ki. Ajánlatok Berényi Zsigmond ur címére Osiék, Jozsozlavia intézendők.

A legszebb eredményt a kölni vizek között a Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolphplatz svártmánya érte el, mert minden asszony és leány kedvence könnivize lett. Illata felülmúlhatatlan, üdítő hatása olyan, mint a harmat csöke. Kapható minden helybeli drogériában és illatszerárban. Városánál ügyeljen a 6 női fejes védjegyre. Kérem ingyen mintátvelet.

Legelő, közel a városhoz Szoboszláton. Hajtás a Csónakázótól és a Homokkert-u. 41. számú. Előjegyezhető Szent Anna 53. Sz. 2007

Valódi amerikai "John Deere" tengeriütlek. - Eredeti Mellicher szabadalmazott "Unikum-Drill" vetőgép. - Eredeti Bächer acélekék tükröacél kormányal. - Amerikai rendszerű "Plantage" lökapok. Johnstun aratógépek és azok alkatrészei. Valódi amerikai fehé aratógépszínek. Kizárólagos képviselője és raktára: Ráher Sándornál, Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962.

Pensio Budapest a város legforgalmasabb központjában - első emeleten - mely 20 szobából áll, eladó igen kedvező feltételek mellett. Megkeresések "Kittinó" tökebefektetés" jellegre a kiadóba.

Szekeres Dániel asztalosmester Szent Anna u. 35. és Boeckay-tér 4., készíti elsőrendű mű- és egyszerű butorokat, épület asztalos munkákat a legolcsóbb árak mellett. Saját készítésű butorok készíten is kaphatók. 2079

Nagy jutalmat adok, ki haza hozza Hiesi öreg fehér fokszi kutyámat. Fényakán sárgásbarna felt. szeme hibás, nőstény. Hunyadi 17. 2859

Üzlethehelyiség azonnali kiadó. József kir. herceg ucca 3. Érkezni Domán, Csapó ucca 4. 2887

Kóserltus mérésemet Simonffy u. huszárkó 16. számú fűlkéjébe áthelyeztem. Öv. Leitner Bertalan-né. 2084

Hajduszoboszlón a hőforrásnál épülő házban üzletek, lakások kiadó. Érkezni Hirtalan Edénél ugyanott. 1924

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 26. sz. 2084

ELŐFIZETÉS 9 PENGŐ, VASÁRNAP KIADÓK

DEBRECENI UJSAG

Ism

Ideig

A debr

gének üg

váltást a

leirata id

a dr. Kör

megürese

ügyvédi k

hogy elnö

vari tanác

táson csu

vevesebb

ra ezt a

igazságüg

értesített

kamarát,

Üres p

nyegedti

ülését Zs

megnyitá

ciót tette

- Tisz

gyalása s

rozati ja